



MESTNA OBČINA SLOVENJ GRADEC

Šolska ulica 5, 2380 Slovenj Gradec, tel.: +386 (02) 88-121-10, fax: +386 (02) 88 -121-18
<http://www.slovenjgradec.si>; e-mail: info@slovenjgradec.si

Občinska uprava

Datum: 30.01.2019

Z A P I S N I K

SESTANKA ZA HMELJ

Prisotni: Boris Raj, (predsednik ČS Polje in občinski svetnik), Peter Metulj (kot predstavnik CIVOZ), Nina Sečko (kot predstavnica Kmetijsko – gozdarske zbornice Slovenije, izpostava Slovenj Gradec), Matej Skrivarnik (kot predstavnik kmetov)

Za MOSG: župan Tilen Klugler, Vesna Mazgan Jurač, Marijan Klemenc, Rozalija Lužnik, Janja Čas - za zapisnik

Sestanek je potekal dne 29. 01. 2019 v pisarni župana Mestne občine Slovenj Gradec in se je pričel ob 12:04 uri.

Župan Tilen KLUGLER pozdravi prisotne in pove, da pričakuje, da bo bodo v skupini dobro sodelovali in da je vsem skupen cilj ohranitev zelenih površin oz. kmetijskih zemljišč v območju strnjjenih naselij.

Predlagal je, da bi v tej skupini bili urbanisti, pravniki, kmetijska svetovalna služba in občinski svetnik.

Župan pove, da so v proračunu sredstva za monitoring in da bi še v naprej sodelovali s Cvetko Ribarič Laznik iz Inštituta za okolje in prostor.

Rozalija Lužnik pojasni, da je s 1.6.2018 pričel veljati nov Zakon o urejanju prostora, ki vključuje območja za širitev naselij. Pojasni, da občina sprejme zaščitne ukrepe s posebnim Odlokom. Povedala je, da bo morala občina še sprejeti Odlok glede krajine s katerim bi opredelila kako se bo krajina oblikovala. Je tudi mnenja, da moramo razumeti kmete in tudi oni morajo razumeti ukrepe ob naseljih. Podala je tudi predlog, da kmetje postavijo table z napisi kdaj se bo škropilo, kje in kaj je takrat potrebno upoštevati.

Župan predlaga, da še enkrat poudarimo ukrepe Mestne občine Slovenj Gradec.

Rozalija pove, da sta to:

1. Sprememba OPN
2. Odlok, o širitvi ureditvenega območja mesta

Peter Metulj pove, da so v CIVOZ razočarani nad strokovno službo Mestne občine Slovenj Gradec oz. izdelovalci OPN, saj ta ni strokovno pripravljen. Menijo, da pri sestavljanju OPN ni bilo ustrezne strategije oz. usmeritve namenske rabe zemljišč in urejanja prostora zaradi česar celotna Mislinjska dolina postaja degradirano območje. Pove, da so v zvezi

nerazumnega širjenja hmeljišč na območju MOSG od Ministrstva za okolje in prostor ter Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano lani prejeli odgovore z jasnimi usmeritvami in rešitvami, ki so zapisane v prostorskem redu Slovenije. Povedal je zahteve oz. cilje CIVOZ, ki naj bi se upoštevali pri dopolnitvah občinskih aktov, kot je takojšen moratorij nad postavitvijo novih hmeljišč, izvedba ponovnega monitoringa s strani zunanjega izvajalca, ustrezni odmiki med hmeljišči in stanovanjskimi objekti, za vsa obstoječa hmeljišča bi bilo potrebno postaviti fizične zaščite hmeljišč (namestitev folij), napoved škropljenja vsaj 48 ur pred začetkom škropljenja z navedbo konkretnih škropiv, izjavo hmeljarjev, da bo mogoče izvajati kontrole škropljenj s FFS ter dopolniti oz. spremeniti OPN.

Seznanil nas je tudi, da so v CIVOZ v času sezone škropljenja hmelja po navodilih ARSO izvedli 16 primerov analiz vremenskih pogojev nenapovedanih škropljenj in ugotovili so, da so bili samo trije dnevi primerni za škropljenje.

Rozalija Lužnik je odgovorila, da vse kar občina dela je znotraj zakonskih okvirov in tega, kar nosilci dopuščajo, v tem primeru Ministrstvo za kmetijstvo. Pravi, da je potrebno podati pripombe, ko bo prostorski akt odprt.

Boris Raj je pojasnil, da je tematika postala aktualna s postavitvijo hmeljišča tik ob Ronkovi. Meni, da moramo v skupini delati konstruktivno in skupaj poiskati rešitve, sprejeti nekakšen akt, ki določa, da bo MOSG okolju prijazna občina. Pripravljenci ZUM naj čim prej dajo neke osnove, kako lahko začnemo z reševanjem problematike. Predlaga, da se problematika predstavi Občinskemu svetu, da se sprejme politična odločitev.

Nina Sečko pove, da razume na eni strani kmete in na drugi strani občana in da je največja težava da se vse začne in konča z denarjem. Hmeljarstvo je dobičkonosno pravi in ima napram ostalim panogam velike subvencije. Strinja se z Borisom Rajem, da bi morala občina kaj narediti s samooskrbo.

Matej Skrivarnik se strinja, da je uporaba fitofarmaceutskih sredstev škodljiva in se strinja s predlogi Rozalije Lužnik. Pravi, da napovedi škropljenja morajo biti, ampak je to težko napovedati zaradi nepredvidljivosti vremena. Strinja se, da je finančni vidik, ki vodi kmete k preusmerjanju v hmeljarstvo, vendar bi se bilo potrebno dotakniti varovanja okolja.

Rozalija Lužnik je opozorila, da zakonodaja predvideva tudi odškodnine, če bo potrebno prestaviti hmeljišče.

Boris Raj se ne strinja z Rozalijo Lužnik glede odškodnin. Kmetijska zakonodaja, kot pravi, te problematike ne rešuje.

Marijan Klemenc pove, da je potrebno ločiti problematiko obstoječih hmeljišč in tistih, ki so v nastajanju. Šele, ko bomo imeli ustrezne akte lahko ukrepamo in dajemo spodbude kmetom, da se lahko preusmerijo v druge panoge kmetijstva.

Župan želi, da se preveri glede občinskega Odloka, ki govori o hmeljišču, ali smo ga imeli leta 2007 in če obstaja, kaj je v njem zapisano.

Rozalija Lužnik pravi, da mora občina sprejeti ustrezen akt, ki bo določal območja, kamor se lahko mesto širi. Na teh zemljiščih bo imela predkupno pravico, lahko bo določila posebne omejitve in to je rešitev, pravi.

Župan si je dal obvezo, da pokliče hmeljarja, ki nameravata širiti hmeljišče v bližini naselja pri toplarni. o možnosti prestavitve hmeljišč oz. opustitve hmeljišča.

Povedal je, da so proračunska sredstva za monitoring dana v osnutek predloga proračuna. Problem je, da proračun še ni sprejet, monitoring pa bi bilo potrebno opraviti sedaj zaradi kurjenja. Monitoring zemlje hmeljišč je potrebno narediti v času vegetacije hmelja.

Prisotni na sestanku so predlagali, da se skupina imenuje Delovna skupina za ohranitev zelenih površin.

Sestanek se je končal ob 13:35 uri.

Zapisala: Janja Čas

